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Thực hiện ý kiến chỉ ñạo của Thủ tướng Chính phủ thông báo tại công văn số 8306/VPCP-
KTTH ngày 23/11/2009 của Văn phòng Chính phủ về việc xử lý thuế tiêu thụ ñặc biệt (TTðB), thuế 
giá trị gia tăng tăng thêm tính trên phần thuế TTðB (GTGT) ñối với xe ô tô chuyên dùng nhập khẩu, 
Bộ Tài chính có ý kiến như sau: 

    1. Xe ô tô chuyên dùng (bao gồm: xe cứu thương, xe chở phạm nhân, xe tang lễ, xe chở 
tiền, xe kiểm soát tần số) của các cơ quan, ñơn vị hành chính sự nghiệp công lập (kể cả ñơn vị sự 
nghiệp tự ñảm bảo toàn bộ chi phí hoạt ñộng thường xuyên, ñơn vị ñảm bảo một phần chi phí hoạt 
ñộng thường xuyên) ñã nhập khẩu trước ngày 01/04/2009 bằng nguồn ngân sách nhà nước (NSNN) 
cấp hoặc từ nguồn kinh phí NS ñịa phương và dự toán chi NS ñược giao chưa bố trí kinh phí ñể nộp 
thuế TTðB, thuế GTGT, ñược thực ghi thu, ghi chi NSNN ñể thanh khoản số thuế mà cơ quan, ñơn 
vị phải nộp theo văn bản thông báo phải nộp thuế của cơ quan hải quan. 

2. Không tính phạt chậm nộp ñối với số thuế TTðB, thuế GTGT ñược thực hiện ghi thu, ghi 
chi. 

3. Hồ sơ, thủ tục thực hiện ghi thu, ghi chi NSNN; 

3.1. Hồ sơ thực hiện ghi thu, ghi chi NSNN: 

ðể thực hiện thủ tục ghi thu, ghi chi NSNN số thuế TTðB, thuế GTGT ñối với số xe ô tô 
chuyên dùng nhập khẩu thuộc ñối tượng nêu tại ñiểm 1, các Bộ, Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành 
phố trực thuộc Trung ương gửi ñến Tổng cục Hải quan trước ngày 25/01/2010 các hồ sơ, giấy tờ 
sau: 

- Công văn ñề nghị Bộ Tài chính ghi thu, ghi chi số thuế TTðB, thuế GTGT ñối với số xe ô tô 
chuyên dùng nhập khẩu, kèm theo Bảng kê số thuế TTðB, thuế GTGT ñề nghị ghi thu, ghi chi (theo 
mẫu kèm theo); 

- Hồ sơ Hải quan của số xe ô tô chuyên dùng nhập khẩu; 

- Quyết ñịnh ấn ñịnh thuế TTðB, thuế GTGT; 

- Ý kiến thẩm ñịnh của Sở Tài chính (về việc kinh phí nhập khẩu xe ô tô nêu tại bảng kê là từ 
ngân sách ñịa phương) hoặc ý kiến thẩm ñịnh của Bộ chủ quản (về việc kinh phí nhập khẩu xe ô tô 
nêu tại bảng kê là từ nguồn ngân sách Trung ương); 

- Ý kiến xác nhận của Cục thuế ñịa phương về việc xe ô tô nhập khẩu phải nộp thuế TTðB, 
thuế GTGT ñúng là xe ô tô ñăng ký sử dụng tại ñơn vị sử dụng xe ô tô xin thực hiện ghi thu, ghi chi. 

3.2 Thủ tục thực hiệb ghi thu, ghi chi NSNN: 

a/ ðối với các xe ô tô nhập khẩu từ nguồn kinh phí ñịa phương: 

- Trên cơ sở báo cáo của ñịa phương, Tổng cục Hải quan có văn bản xác ñịnh số thuế TTðB 
và thuế GTGT phải nộp của từng ñịa phương gửi Vụ NSNN, kèm theo các hồ sơ liên quan. Vụ 



NSNN thực hiện chi bổ sung có mục tiêu cho ngân sách ñịa phương ñể bổ sung kinh phí nộp thuế và 
thay cơ quan tài chính ñịa phương cấp tiền cho ñối tượng nộp thuế, ñồng thời lập lệnh thu thuế từ 
ñối tượng nộp thuế với số tiền tương ứng số chi hỗ trợ. 

b/ ðối với các xe ô tô nhập khẩu từ nguồn kinh phí ngân sách trung ương (NSTW): 

+ Trên cơ sở báo cáo của các Bộ, Tổng cục Hải quan có văn bản xác nhận số thuế TTðB và 
thuế GTGT phải nộp, gửi Vụ I (ñối với xe thuộc Bộ Quốc phòng, Bộ Công an), Vụ NSNN, Vụ hành 
chính sự nghiệp (ñối với các ñơn vị còn lại) kèm theo hồ sơ liên quan. 

+ Căn cứ ñề nghị của Tổng cục Hải quan, Vụ I, Vụ Hành chính sự nghiệp tổng hợp, lập 
thông tri duyệt dự toán gửi Vụ NSNN ñể làm thủ tục ghi thu, ghi chi NSTW. 

+ Căn cứ Thông tri duyệt y dự toán do Vụ I, Vụ Hành chính sự nghiệp, Vụ NSNN lập lệnh ghi 
thu NSTW ñối với số tiền thuế phải nộp, ñồng thời lập lệnh chi tiền bổ sung kinh phí cho các Bộ. 

4. Trong thời gian chờ các cơ quan thực hiện thủ tục ghi thu, ghi chi số thuế TTðB, thuế 
GTGT phải nộp như nêu ở ñiểm 3, tạm thời chưa áp dụng các biện pháp cưỡng chế theo quy ñịnh 
tại ñiều 93 Luật quản lý thuế số 78/2006/QH11 ngày 29/11/2006 ñối với số nợ thuế TTðB, thuế 
GTGT của các tờ khai nhập khẩu xe ô tô chuyên dùng ñang ñề nghị ñược ghi thu, ghi chi nếu ñáp 
ứng ñầy ñủ các ñiều kiện sau: 

+ Tại thời ñiểm ñăng ký tờ khai, ñơn vị chỉ nợ số thuế TTðB, thuế GTGT của các tờ khai 
nhập khẩu xe ô tô chuyên dùng ñang ñề nghị ñược ghi thu, ghi chi, kèm theo giấy xác nhận bằng văn 
bản của các Bộ, Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương về số thuế là thuộc ñối 
tượng ñược ghi thu, ghi chi; 

+ ðơn vị không còn khoản nợ quá hạn quá 90 ngày của các lô hàng khác; 

+ Các lô hàng mới phát sinh ñủ ñiều kiện nhập khẩu ñồng thời doanh nghiệp phải nộp ñủ 
thuế cho lô hàng mới phát sinh trước khi nhận hàng; 

+ Doanh nghiệp có văn bản cam kết thực hiện quyết ñịnh cuối cùng của Bộ Tài chính về việc 
xử lý số thuế TTðB, thuế GTGT nêu trên. 

Các trường hợp khác với quy ñịnh tại ñiểm 1 vẫn thực hiện theo hướng dẫn tại công văn số 
5767/BTC-TCHQ ngày 21/04/2009, số 10509/BTC-TCHQ ngày 23/07/2009 của Bộ Tài chính hướng 
dẫn về thuế TTðB ñối với xe ô tô chuyên dùng nhập khẩu. 

Bộ Tài chính có ý kiến ñể các Bộ, Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố biết và chỉ ñạo các ñơn 
vị, cơ quan liên quan thực hiện. 
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